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Referat fra Generalforsamling i Haveselskabet Fredericia Afdeling 

Afholdt 27 januar 2026 

 

1. Velkomst til alle fremmødte  

2. Valg af dirigent/ordstyrer 

Jytte Frøkjær er valgt som dirigent. Hun konstaterer at forsamlingen er rettidigt indkaldt jf. §9 

Kate Christensen er referent. 

2. Lokalbestyrelsens beretning ved Formand Hartvig Ejlersen 

2.1 Haveselskabet og de nye medlemskaber 

2025 blev et år hvor vi medlemmer blev mødt af flere muligheder i forhold til, hvad vi ønskede, at vores 

medlemskab skulle indeholde. 

Vi kunne fra sidste år af vælge om, vi ønsker at modtage magasinet HAVEN som fysisk magasin (det kalder vi 

et Premium medlemskab) eller vi hellere vil læse det online – kaldet Plus. Derudover er der også tilbud om 

medlemskab helt uden magasin, men blot med adgang til artikler og mulighed for at gå til arrangementer 

med det rabatgivende medlemskort. Meget naturligt hedder det et basis medlemsskab.  

1. Premium – medlemskab med det trykte magasin, som vi kender det. 
2. Plus – et digitalt medlemskab, hvor magasinet kan læses online. 
3. Basis – medlemskab uden adgang til magasinet. 

Blandt nye medlemmer tegner 10% et basis medlemskab, 35% et Plus medlemskab med online adgang til 

magasinet og de sidste 55% ønsker Premium medlemskab med magasinet i trykt form.  

Blandt eksisterende medlemmer, som har gentegnet medlemskab, holder langt de fleste fast i det trykte 

magasin, nemlig 90%. Men det viser tydeligt behov for flere muligheder og heldigvis favner vi også det.  

Samtidigt blev der åbnet op for at man kan betale månedsvist, halvårligt, helårligt og for 2 år ad gangen. De 

fleste betaler for et år ad gangen, men det er dejligt at muligheden er der, hvis man har brug for at 

sammensætte det på en anden måde. 

Medlemstal: 

2023 147 medlemmer  (før omlægning af kredse) 

2024 138 medlemmer  

2025  111 medlemmer 
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2.2 Magasinet Haven  
I mange år har vi haft mulighed for at udsende 10 trykte magasiner om året. Men som konsekvens af 
betydelige stigende omkostninger er vi nødt til at skære ned til 8 numre. Til gengæld har vi introduceret to 
digitale HAVEN universer – ét i januar og ét i oktober. 

De digitale udgaver giver nogle helt nye muligheder. Her kan man for eksempel se videoer fra haver eller 
dykke dybere ned i indholdet på en måde, som et trykt magasin ikke kan tilbyde. Vi håber, at mange af jer 
allerede har udforsket januars digitale udgave. Adgang til de digitale HAVEN universer kræver et Premium 
eller Plus medlemskab. Ellers er havelågen lukket:-) 

2.3.Lokale aktiviteter i Fredericia Kreds 
Når det kommer til det lokale liv i vores egen afdeling, har vi haft et aktivt år med følgende spændende 
arrangementer.  

Resume af aktivitet 2025: 

• Generalforsamling d. 28 januar. 

• Foredrag d. 18 februar med Maria Iversen fra Høsteriet. (liv i haven – mad i maven) 

• Foredrag d. 24 marts med Bo Storm. (Naturens finurligheder)  

• Forårsmarked på Museet d. 3. maj 

• Forårsmarked d. 24 maj hos Sønder Vold Kanal Byen. 

• Besøg hos Asperupgård Have d. 12. maj - Bjarne Dinesen 

• Åben haven hos Kate d. 29 juni, Lars d. 9 august og Hartvig d. 7 september 

• Besøg hos 2 fynske haver i Gamborg d. 14 august. 

• Besøg hos Spansklærens Have d. 25 august. 

• Klimamøde i Middelfart  

• Bestyrelsens har afholdt 3 møder i alt. 

• Derud over har jeg deltaget i repræsentantskabsmøde i Middelfart, samt et regionsmøde i Vejen.  

 

Vores kolleger i andre afdelinger rundt om i foreningen, afvikler jo tilsvarende en masse spændende. 

Åbne haver har vist sig at være en fornøjelse og var velbesøgt, det var bare positive tilbagemeldinger.  

Vi tror på, at havebesøg er meget inspirerende for mange. Det handler ikke om at vise en perfekt have, 
men om at dele glæden ved havelivet. Få tips af hinanden, se forskellige muligheder og måder at bruge 
vores uderum på. Alt i alt en stor opfordring til at åbne jeres haver for besøgende – eller give os et tip om 
spændende haver, som vi kan arrangere besøg til. Der er masser af haver rundt omkring, som det kunne 
være spændende at besøge, men vi skal jo finde dem. Bestyrelsen fortsætter med at åbne deres egne haver 
i den udstrækning det kan lade sig gøre. 

Et andet højdepunkt er Havefestivalen, som i år finder sted den 6.-7. september. Det er en weekend, hvor 
vi sammen skaber en stor fejring af havelivet. Vi opfordrer så mange medlemmer som muligt til at åbne 
haven i den weekend. Jo flere vi er, des festligere bliver det.  
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2.4.Kommende aktiviteter i 2026  
Vi vil også gerne høre fra jer. Har I ønsker til arrangementer eller forslag til, hvad vi kan gøre bedre? Så tøv 
ikke med at kontakte os. 

En af de aktiviteter som vi ved at rigtigt mange havemennesker sætter stor pris på – er åbne haver, 

havevandringer med haveejeren som guide og ikke mindst havefestivalen. Sidstnævnte er den ene gang om 

året, hvor mange medlemmer åbner havelågen den samme weekend.  

I 2026 er det weekenden den 6. – 7. juni. 

Vores planer for 2026 ligner meget året vi har været i gennem. Foredrag i foråret, Plantemarkeder i maj 

måned. Åbne haver hen over sommeren og forhåbentlig et foredrag i efteråret.  

Det arbejder vi alt sammen videre med i 2026 og vi glæder os til fortsat at dele haveglæden med jer.  

3.Økonomi Fredericia Kreds ved kasserer Lars Wildes 

• Driftstilskud fra Hovedkontoret  kr. 7.000 

• Foredrag med Marie Boisen – Høsteriet  kr. 3.904 

- ½del dækkes af Fredericia Bibliotek. Reelt havde vi en udgift på kr. 892,50, når vi deler udgifter og 

indtægter (billetsalg) 

• Foredrag med Bo Storm   kr. 4.500 

- ½del dækkes af Fredericia Bibliotek. Reelt havde vi en udgift på kr. 1.732, -, når vi deler udgifter og 

indtægter (billetsalg) 

• En udgift til køb af to reklame skilte  kr. 711 

• Salg af kaffe/ kage og tombola lodde kr. 793 

 

• Totalt er det lykkes os at få et overskud på kr. 4. 098 

4. Budget forventet for 2026 

Til budget 2026, kan vi følgende sige: 

• Igen driftstilskud kr. 7.000, - fra Hovedkontoret.  

• Indkøb til lotteri til begge plante markeder. 2 maj på museet og 30 maj ved Sdr.Vold. 

• Foredrag. (Lars Wilders) d. 24. marts 

• Foredrag med Marianne Pedersen. d 22 april.  ”Dejlige Pæoner” kr. 1800,- + km penge. 

• Rundvisning på Lars Wilders arbejdsplads. 

 

Regnskabet er godkendt at 2 revisorer og bliver godkendt af Generalforsamlingen.  

5.Valg til Bestyrelse 

Hartvig Ejlersen og Kate Christensen er på valg, begge modtager genvalg for en 2 årig periode 

Lars Wildes ønsker ikke at fortsætte, vi takker mange gange for inspirerende samarbejde og håber at holde 

dialog og kontakt i tiden fremover.  
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Vi byder velkommen en ny bestyrelsesmedlem Zenina Kirkegaard. vi glæder os til at få inspiration og ser 

frem til et godt samarbejde. Velkommen😊 

Vi vil gerne opfordre alle til at overveje at blive en del af bestyrelsen Det kræver ikke store forpligtelser, 
men kan gøre en kæmpe forskel for os og vores aktiviteter.  

I 2025 var vi samlet 3 gange i Bestyrelsen. 

5.1 Valg af bilags kontrollant 

Satu Roesgaard modtager genvalg 

6.Forslag fra Forsamling 

Der foreslås fortsat at afholde åbne haver. Dette udmeldes via HS hjemmeside  

Der er interesse for fælles udflugter til åbne haver. Besøg i Magnolia Haven var så stor en oplevelse i 2025 
at der overvejes at gentage dette i 2026. Vi skal dog være varsomme med at vælge et tidspunkt. Samlingen 
indeholder både tidligt og sent blomstrende arter. 

Der er ikke meldt ud fra Fredericia Museum omkring dato for den årlige Plantemarked, datoen bliver 
desværre først meldt ud i marts. Lars Wildes ønsker fortsat at være kontaktperson. 

Ti sidst 

Slutteligt vil jeg takke for resten af bestyrelse for jeg støtte og arrangement. Der har været en fornøjelse. 

 

Tak til bestyrelse for jeres støtte og engagement. Sammen med øvrige medlemmer skaber vi et fællesskab, 

hvor vi kan dele glæden ved at ’gå til have’. Vi glæder os til endnu et spændende og inspirerende år sammen 

med jer! 

 


